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令和元年第３回館山市議会定例会    

通  告  質  問            

 

１－① [鈴木順子議員] 

一 三中校舎改修について 

  仮設対応の考え方を伺う。 

二 二中、三中の統合について 

統合については市内学校全体で考えたらどうか。 

三 介護認定について 

  決定期間の縮小の問題点は何か。 

四 子ども医療費無償化の拡大について 

  高校三年生までの医療費、完全無償化を願うがどうか。 

五 会計年度任用職員の制度移行の進捗状況はどうか。 

  市の事業で民間委託があるが対象となるのか。 

 

１－② [鈴木ひとみ議員] 

一 教育について伺います。 

 １ ３歳から５歳児の幼児教育が１０月より無償化になりますが、就学前の子供たちの教育につ

いて、どのようにお考えかを伺います。 

 ２ 保育士数の現状と今後の採用見込みについて伺います。 

 ３ 少子化が進む中、保育園、幼稚園、こども園、小中学校の統廃合など教育環境をどのように

していくのかを伺います。 

二 高齢者の生活支援について 

 １ 高齢者向けに、サロンや老人会などさまざまな集まりがあります。地域包括支援センターや

民生児童委員の皆さんも地域の中で一生懸命活動されています。それらの活動を高齢者の生活

支援にどう結び付けていくのかを伺います。 

 ２ 高齢者の移動手段について、各地域でどのような方法が検討されているかを伺います。 

三 農業の将来の見通しについて 

 １ 現在の農業従事者の人数と、６０歳以上の割合を伺います。 

 ２ １０年後の農業従事者数の見通しと、それに伴う耕作放棄地の拡大予測について伺います。 

 ３ 農業従事者数減少及び耕作放棄地拡大を防ぐための対策について伺います。 

 

１－③ [石井敏宏議員] 

一 小中学校再編に伴う学区について 

 １ 統廃合に対して不本意な児童生徒・保護者も出るので、学校選択制を導入すべきではないで

しょうか。 

２ 現状においても、学区外の遠距離通学者にも補助を出すべきではないでしょうか。 

３ 現状においても、部活動でメンバーが足りない中学校もあるので、学校ごとだった部活動の

統合も図るべきではないでしょうか。 

４ 統廃合の検討とあわせてプールの一元化、具体的には温水プールを建て替え、そこにプール

の集約を図るのが望ましいのではないでしょうか。 

二 介護事業所における虐待について 

１ 館山市内の介護事業所において、虐待があったとの報道が５月にありましたが、館山市が営

業停止などの行政処分ではなく、改善計画書を提出させる行政指導とした対応は妥当だったの
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でしょうか。 

２ 改善計画書はどのような内容でしょうか。また順調に改善はなされているのでしょうか。 

三 東虹苑東地区のメガソーラー建設計画について 

  住宅地と近接した空き地にメガソーラー建設計画が進んでいますが、景観のみならず住環境に

も望ましくないものだと思います。市や県から事業者に計画について、景観と住環境への悪影響

を極力減らすべく行政指導を行うことはできないのでしょうか。 

四 道路排水整備事業について  

１ 総合計画における道路排水整備事業の進捗が滞っているようですが、予算を増やさないので

しょうか。 

２ 要望が出ていて長期間未着手の件が多々あるようですが、要望者に見込みなどの状況につい

て報告しないのでしょうか。 

３ 市民にとっては、いつやるのか、優先順位はどうなっているのか、ブラックボックスなので、

優先順位とその理由の一覧を公開できないのでしょうか。 

 

１－④ [秋山光章議員] 

一 市有財産の利活用について 

１ 未利用財産の状況はいかがですか。 

２ 赤山地下壕跡の利用状況と未利用地の活用は。 

３ マンガ共和国として買った館山運動公園隣地の活用は。 

４ 稲村城跡の国指定の文化財はどのように活用するのか。 

５ 稲地先の旧公設地方卸売市場用地として購入した土地のたてやま食のまちづくり協議会での 

進捗状況と、稲村城跡見学者臨時駐車場と表示している理由は。 

 ６ 県より里山として譲渡された工業団地用地の活用は。 

二 農業問題について 

１ 耕作放棄地対策の現状と今後の取り組みについて 

２ 農業基盤整備事業の市内実施状況について 

 ３ 未整備地域の整備の方向性について 

 ４ 相続放棄された農用地の取り扱いについて 

  

１－⑤ [望月 昇議員] 

一 耐震不足に伴う三中生徒の安心安全対策と建て替え、統合について 

 １ 早急に三中生徒の移動を考えるべきだと思いますがお考えを伺います。 

 ２ 三中校舎はあと何年使用できるのか伺います。 

 ３ 千葉県内における耐震不足の小中学校の数、またその対策を確認しているか伺います。 

 ４ 現在移転先に考えている二中にある市民体育館について再度伺います。 

 ５ 移転についての補正予算の準備の必要性を伺います。 

 ６ 統合について説明会、アンケート等どのような質問意見があったか主なものを５つ伺います。 

 ７ 今後市内中学校の統合再編、またその跡地利用について考えがあれば伺います。 

二 自衛隊オスプレイ木更津配備について 

 １ 本市に何か打診があったか伺います。 

 ２ 低空訓練が南房総市、鴨川市、富津市等で予定されていることに対し、本市の備えについて

伺います。 

 ３ 緊急着陸等、市民の不安の対処について伺います。 

三 市役所玄関前の道路について 
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 １ 市役所駐車場の拡張について伺います。 

 ２ 道路の一方通行化について伺います。 

 

１－⑥ [森 正一議員] 

一 第三中学校の建て替え、第二中学校と第三中学校の統合について 

１ 実施設計に関して防衛省へ補助申請のその後の状況について説明をお願いします。 

２ 説明会の中で参加者からさまざまなご意見を頂きましたが、令和 3 年度から第二中学校と第

三中学校を統合して新中学校として開校する方針案にぶれはないでしょうか。 

３ 第三中学校の生徒を第二中学校に移動する時期を令和３年度より前倒しすることはできない 

でしょうか。 

４ Ｉｓ値が０.３３であることが平成２６年の耐震診断・判定で判明しましたが、現在もＩｓ値 

が０.３３のままであると考えてよろしいのでしょうか。 

５ 校舎の一部分ではＩｓ値が０.２１７しかないということが情報公開請求により判明しまし

たが、校舎全体では０.３３となっています。その理由について説明をお願いします。 

６ 校舎のどこがどのように危険なのか、大地震発生時にどのようなことが想定されるのか。ま 

た、危険箇所については、立入禁止措置や危険であることの表示などをして、生徒や教職員に

周知を図っているのか。 

７ 三中生が移動するには旧南高校舎は教室数が足りないとのことですが、１２×３学年で

３６教室あると伺っています。それでも教室数が足りないという理由について、詳細な説明を 

お願いします。 

８ ７月に行った保護者アンケートの結果について説明をお願いします。 

二 子供の季節性インフルエンザの予防接種の助成について 

１ 県内他市町村の最新の動向について説明をお願いします。 

２ 予防接種の効果の検証を医療機関等と連携して行うことはできないのでしょうか。 

三 子ども医療費の高校生までの助成範囲拡大について 

１ 県内他市の状況について説明をお願いします。 

２ 助成範囲を高校生までに拡大した場合、約９００万円の予算が必要とのことですが、約

１９０億円という年間予算に対して約０.０５％の金額であり、是非実現して頂けないでしょう

か。 

四 ドローンの導入・利活用について 

現在ドローンのさまざまな利活用が研究されていますが、館山市として、ドローンの導入・利 

活用について検討してはいかがでしょうか。 

 

２－① [佐野聖一議員] 

一 館山若潮マラソン大会について 

 １ 年々参加者が増加しているが、交通規制による問題点は何か。 

 ２ フルマラソンのコース、制限時間延長について変更する予定はありますか。 

 ３ コース上の市道、及び県道舗装の傷みが目立つ箇所がありますが、整備などの予定はありま 

すか。 

二 館山市ホームページ上のイベントカレンダーの活用について 

 １ イベントカレンダーは誰をターゲットとしているのか。 

 ２ 民間主催のイベント等も掲載し、市内全てのイベントがわかるようにできないのか。 
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２－② [室 厚美議員] 

一 空き家の有効活用について 

２,０００軒近い館山市内の空き家の有効活用がどの程度進んでいるかお伺いします。 

二 海を活かした観光振興について 

１ 夏の海の観光に関する収支をどうみているかお伺いします。 

２ 公衆トイレの設置方針についてお伺いします。 

三 市民協働のまちづくりの推進について 

１ 本年４月に「館山市市民協働条例」が施行されたが、二中三中統合問題など教育に関わる事

項についての市民参画のあり方をどう考えるか。 

２ 市民が提案しやすい環境づくりをどのように進めるかお伺いします。 

 

                 ２－③ [榎本祐三議員] 

一 屋形船オープニングイベントの出席に関して 

新聞の全国紙の地方版でも大きく報道された今回の件について、今一度、経過と市長の考えを 

伺う。 

二 有害鳥獣対策の取り組みに関して 

１ 有害鳥獣対策の現状と課題について、どのように認識されているか。 

２ 本事業の取り組みは近隣市町との連携が不可欠と思うが、連携状況は。 

 ３ 事業の課題を克服する上で、今後どのような取り組みを実施するのか。 

三 地域公共交通網整備に関して 

 １ 地域公共交通網形成計画は、昨年度と本年度の２年間で策定することになっているが、進捗

状況はどのようになっているか。 

 ２ 当該形成計画策定を進める中で、課題と思われるものがあったのか。あったとしたら、その 

対策はどのように考えているか。 

四 定住自立圏構想に関して 

 １ 平成２４年度以降、館山市は当該構想の取り組みを休止していると、過去の他の議員の一般 

質問で回答されているが、理由は何であったのか。 

 ２ 中心市宣言をこの９月中を目途に実施するようであるが、事態が好転した理由は何であった 

のか。 

 ３ 中心市宣言では、「館山市・南房総市定住自立圏構想の推進に向けて」とあるが、鴨川市と鋸 

南町はどうされるのか。 

 ４ 中心市宣言の後に「定住自立圏形成協定の締結」があるが、その政策分野と具体的な取り組 

みはどのようなことか。 

 

 ２－④ [瀬能孝夫議員] 

一 館山市がＬＧＢＴにできること、すべきことについて 
１ 館山市立第三中学校建て替えの際に、性的マイノリティーに配慮した「みんなのトイレ」設

置について伺います。 
 ２ 職員の理解・啓発へ向けた研修会の実施状況について伺います。 
 ３ 「パートナーシップ宣誓制度」の導入について伺います。 
二 本市におけるＳＤＧｓの推進について 
１ 館山市として、ＳＤＧｓ条例制定についてご見解を伺います。 

 ２ 学校教育への「ＥＳＤ」導入について、大枠での内容を伺います。 

 ３ 民間企業へのＳＤＧｓ経営へ向けた取り組みを伺います。 
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 ４ 市民へのＳＤＧｓ周知・啓発と実践へ向けた取り組みを伺います。 

三 マテバシイの立ち枯れ対策について 

現在の状況と今後の取り組みについて伺います。 

四 道路などに放置された犬のふん対策について 

  「イエローチョーク作戦」の実施について伺います。 

 

２－⑤ [龍﨑 滋議員] 

一 館山市景観計画について 

 １ 市民等、民間の取り組みが重要になるが、人口減少、高齢化の中でどのような活動を期待す

るか伺います。 

 ２ 農村地域は、離農や高齢化という農業の縮小傾向の中で大変に大きな課題を含んでいるが、

景観形成に向けてどのような取り組みをするか伺います。 

二 「第４次館山市総合計画」及び「館山市まち・ひと・しごと創生総合戦略」について 

 １ 昨年の観光入込客数が目標値の１０４％の達成度になった要因と、今年度の見込みを伺いま 

す。 

 ２ 市内の宿泊客数目標値５０万人に対し、昨年度はおよそ４２万人だが、達成の見込みと宿泊

客の客層はどのような状況か伺います。 

 ３ 起業・創業者数は５カ年累計で今年度末７５人の目標値に対し、昨年度末３３人であるが、

この状況をどのように捉えるか伺います。 

 ４ 介護職員新規就業者の５カ年累計１２０人に対し、昨年度末８人であるが、その理由と今後

の取り組みを伺います。 

 ５ 企業誘致件数は０件だが、館山市の産業及び地域振興策は、今後どのように展開をするか伺

います。 

 ６ 特産加工品開発や農産物の規格外品の活用量が現在達成度０％だが、今後の見通しを伺いま

す。 

                  


